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KVĚTEN 2025

Hlavně nesmíte zblbnout z prvního 
úspěchu, říká Simona Stašová
Skvělá divadelní herečka, jejíž představení jsou permanentně 
vyprodána, protagonistka nezapomenutelných rolí 
nejoblíbenějších českých filmů, stačí zmínit Pelíšky či Musíme 
si pomáhat. Simona Stašová je slavná herečka a dcera jedné 
ještě slavnější – Jiřiny Bohdalové. „Máma je ta pravá herečka, 
narozená jako herečka, a já jsem měla to štěstí, že mi byla 
vždycky velkou inspirací a že mi vždy pomáhala,“ říká.

Vloni jste se ve Zlíně prošla 
po Červeném koberci, letos 
vystoupáte na festivalové 
pódium, kde si převezmete 
nejvyšší festivalové ocenění 
– Zlatý střevíček, za mimo-
řádný přínos kinematografii 
pro děti a mládež. Jak se na 
tento okamžik těšíte?

Je to pro mě veliký den. Uvě-
domuju si, kdo všechno z velkých 
osobností a kumštýřů přede mnou 
Zlatý střevíček dostal, a už ten fakt 
sám o sobě, že budu v takovéhle 
společnosti, je pro mě veliké vy-
znamenání. Jsou to takové milníky 
v životě, kdy se člověk ohlíží za svou 
prací, ví, že podstatnou část svého 
života má za sebou, a je samozřejmě 
moc rád, že si jeho práce lidé všimli. 
Děkuji všem, kdo se zasloužil o to, 
že tuto poctu budu moci prožít. Moc 
se na ten den těším.

V roce 2005 si pro festiva-
lový Zlatý střevíček přijela 

i vaše maminka Jiřina Boh-
dalová. Teď budete mít stej-
nou sošku. Už jste se jí po-
chlubila? A co vám na to 
řekla?

To je právě jeden z těch momen-
tů, který mě nefalšovaně uvádí 
v úžas. Nikdy bych si nepomys-
lela, že budu jednou poctěna tak 
jako moje maminka. Věřte, že 
jsem do těchto výšin nikdy nemí-
řila. A musím jí touto cestou po-
děkovat, že jsem jí mohla být dnes 
už 70 let nablízku a mohla jí po-
zorovat a nasávat, což dělám do-
dnes. Protože máma je ta pravá 
herečka, narozená jako herečka, 
a já jsem měla to štěstí, že mi byla 
vždycky velkou inspirací a že mi 
vždy pomáhala. Ona sama tvrdí, 
že mi nikdy nepomáhala, ale to 
není pravda. 

Jak vám pomáhala?
V mých začátcích se různě 

zmínila a já jsem dostávala malé 

příležitosti, jak se tuto profesi 
naučit. Například mě seznámila 
s panem Darkem Vostřelem, kte-
rý si mě vzal pod křídlo, a jezdili 
jsme s jeho hudební komedií, kde 
on hrál spisovatele a já jeho sekre-
tářku. Jezdili s námi ještě Eva Pi-
larová a Milan Drobný, kteří nejen 
zpívali, ale i hráli, a pro mě to byla 
neuvěřitelná zkušenost. Stejně tak 

mi dala svůj komický dialog pro-
fesora a žákyně, který pro ni na-
psal Vladimír Dvořák, a já jsem 
s Jiřím Lírem jezdila po estrádách 
a poutích. Tam jsem se například 
mohla mockrát dívat na pány Feli-
xe Holzmanna, Lubomíra Lipské-
ho, Josefa Beka a mnoho mnoho 
dalších. 

Pokračování na straně 5

Foto | Lenka Hatašová
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PRAHA-JIHOVÝCHOD

Doplněk stravy.  Dbejte na vyváženou a pestrou stravu a zdravý životní styl.

Probiotikum s bakteriemi mléčného

kvašení, trávicími enzymy a

rostlinnými extrakty podporuje

střevní mikroflóru, trávení 

a odstraňuje nadýmání.

Zakoupíte ve vaší lékárně.

www.lekarnasenimed.cz
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  AKTUÁLNĚwww.novinykraje.cz

Výsledky přijímaček
Těžší přijímačky, ale více přijatých 
žáků v prvním kole. Tak zhodnoti-
lo ministerstvo školství letošní při-
jímačky na střední školy. Téměř 
160 tisíc žáků se výsledky jednot-
ných přijímacích zkoušek dozvědě-
ly 15. května. 

Úspěšně se podařilo umístit na 
střední školu 94 procent uchazečů, 
cože je o jedno procento více než 
loni. Tři čtvrtiny žáků se dostaly na 
školu, kterou měly uvedenou v pre-
ferencích na prvním místě. Proto-
že byly přijímací zkoušky z mate-
matiky těžší než vloni, žáci získali 
méně bodů a tím se průměrně sní-
žil celkový počet bodů nutných pro  
přijetí.  ala

KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

602
V jarním kole celorepubli-
kové Sbírky potravin se po-
dařilo vybrat 540 tun potra-
vin a 62 tun drogistického 
zboží. Dohromady 602 tun 
pomoci tak na několik týd-
nů uleví tisícům lidí po celé 
zemi. Do sbírky se zapojilo 
více než 5100 dobrovolníků 
z řad charitativních organi-
zací, zaměstnanců obchod-
ních řetězců a státní správy 
i veřejnosti. 

16. květen 
1868
V tento den byl položen zá-
kladní kámen Národního di-
vadla v Praze, a symbolicky 
tak byla zahájena jeho stavba. 
Poklepaly na něj osobnosti 
české politiky, kultury a vědy, 
třeba Bedřich Smetana, Fran-
tišek Palacký nebo Karel Slad-
kovský. Celkem má divadlo 
21 základních kamenů z celé-
ho Česka a jsou vidět v pod-
zemí budovy. Stavba částečně 
financovaná ze sbírek trvala 
13 let, před otevřením divadlo 
vyhořelo. V plné kráse se ale 
zaskvělo dva roky po požáru, 
v listopadu 1883.

Juraj Aláč

K letním měsícům neodmyslitelně patří festivaly. Ať už 
filmové, nebo hudební, vždy jde o výbornou příležitost 
k zábavě, společenskému setkání i podpoře kultury 
a cestovního ruchu. Stačí si vybrat hudební styl, sladit 
s kamarády termíny a vyrazit za neopakovatelnými zážitky.

Léto bude plné  
festivalů a zábavy

novinykraje.cz

Začalo to majálesy v různých 
městech republiky a postupně se 
počty venkovních hudebních akcí 
zvyšují a veřejné produkce se pro-
dlužují a proměňují na festivaly. 
Spousta lidí se stejným hudebním 
vkusem, pivo, rychlé občerstve-
ní a zábava všude kolem – taková 
je specifická atmosféra, kterou si 
nenechají ujít lidé všech věkových 
kategorií. Každý si totiž v nabíd-
ce letních akcí dokáže vybrat tu 
správnou podle svého gusta. 

Hudba na vinicích potěší 
celou republiku

Zatímco tradiční festivaly, 
jako jsou Rock for People v Hrad-
ci Králové, Votvírák v Milovicích, 

Colours of Ostrava či Beats for 
Love v Dolních Vítkovicích nebo 
Masters of Rock ve Vizovicích, pa-
tří ke klasickým několikadenním, 
spíše víkendovým festivalům, na 
hudební scéně se už šestým ro-
kem objevuje festival prolínající 
se celou republikou a celým létem. 
Hudba na vinicích s Raiffkou 2025 
totiž láká návštěvníky na kulturní 
zážitky spojené s vínem. 

„Poprvé si lidé letos v létě za-
jdou na některé koncerty popu-
lárního seriálu do kutnohorských 
galerijních zahrad, které zaštítí 
Vinné sklepy Kutná Hora. Hud-
ba na vinicích doplní tradiční ji-
homoravské zastávky ve vinař-
stvích Sonberk v Popicích, Lahofer 

v Dobšicích u Znojma, Chateau 
Valtice, nevynechá ani Vinařství 
Zlomek & Vávra v Boršicích a do-
sud jedinou lokaci v Čechách v po-
době Vinařství Johann W. v Třebí-
vlicích. Připraveno je 52 koncertů, 
19 kapel, 4 kraje a 6 vinařství,“ 
láká za pořadatele na festival 
pod širým nebem Tomáš Staněk 
s tím, že koncerty začínají od květ-
na a potrvají až do září pod jed-
nou značkou. Na scénách zahra-
jí hvězdy jako Tros Discotequos, 
nestárnoucí Čechomor, Queenie 
v čele s českým Freddiem Mer-
curym Michalem Kluchem, re-
belští Wohnouti, populární Jeleni 
nebo roztančení Mig 21. Uslyší-
te také Davida Kollera na sólové 
dráze, mistra improvizační hry se 
slovy Tomáše Kluse, královnu čes-
kého popu Lucii Bílou nebo Vojtu 
Dyka či slovenské No Name a Ada-
ma Ďuricu. 

Ať už zvolíte jakýkoli festival, 
myslete na svoje zdraví a bezpeč-
ně si užijte léto plné hudby. 

NEJVĚTŠÍ FILMOVÉ FESTIVALY 2025 NEJVĚTŠÍ HUDEBNÍ FESTIVALY 2025

 ▪ Filmový festival Zlín: 29. května – 6. června 
 ▪ Filmový festival Karlovy Vary: 4.–12. července 
 ▪ Letní filmová škola, Uh. Hradiště: 25.–31. července 
 ▪ Signal Festival, Praha: 16.–19. října 
 ▪ Mezinárodní festival dokumentárních filmů 

Ji.hlava: 24. října – 2. listopadu 
 ▪ Ekofilm, Brno: říjen 

 ▪ Rock for People, Hradec Králové: 12.–14. června
 ▪ Votvírák, Milovice: 19.–22. června
 ▪ JATKA Fest, zámek Pacov: 27.–28. června
 ▪ Mighty Sounds, Tábor: 27.–29. června
 ▪ Masters of Rock, Vizovice: 10.–13. července
 ▪ Colours of Ostrava, Ostrava: 16.–19. července 
 ▪ Hudba na vinicích, celá ČR: 23. května – 20. září
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Uhříněves se chystá na Muzejní noc 

Uhříněves podpořila stavbu nové školy

Trojmezí: Město jedná 
o výkupu pozemků

KRÁTCE Z WEBU

V Dolních 
Měcholupech uctili 
památku
Žáci 5.  B z  Dolních Měcholup si 
společně se zástupci městské části 
připomněli 80. výročí Pražského 
povstání. U pamětní desky v cen-
tru obce položili ozdobený věnec. 
Důstojná atmosféra, historické 
souvislosti a  vlastní zapojení po-
mohly dětem pochopit význam 
květnových událostí roku 1945. 
�  pap

Dobrovolníci sbírali 
odpadky
Jarní úklidové akce Ukliďme Česko 
přilákaly v Praze 22 přes 200 dob-
rovolníků. V Uhříněvsi se zapojilo 
více než 100 lidí, včetně dětí a hasi-
čů. V Pitkovicích se tradičně nasbí-
raly hromady odpadu včetně devíti 
pneumatik. Hájek, povodí a  obo-
ra se díky úsilí místních skupin 
proměnily v  čistší místa. Účastní-
ci posbírali desítky kilogramů od-
padků, často na těžko přístupných 
místech nebo v přírodě. �  pap

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz
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Rada hlavního města Prahy na za-
čátku května schválila další kon-
krétní kroky v  rámci připravova-
né revitalizace území Trojmezí 
– rozlehlé krajinné oblasti na po-
mezí Záběhlic, Chodova, Spoři-
lova a  Hostivaře. Zrušila starší 
záměr prověřit území pro výstav-
bu sociálního bydlení a  potvrdi-
la směr vycházející z  krajinářské 
studie Institutu plánování a  roz-
voje. Ta počítá s proměnou zaned-
baného území v rekreační plochu 
se zelení, přírodními prvky a  zá-
zemím pro veřejnost.

„Naše dlouhodobá snaha udr-
žet území jako rekreační a  neza-
stavitelné je na dobré cestě,“ uvedl 
náměstek primátora Petr Hlavá-
ček. Mezi prioritami je lepší pro-
stupnost, péče o zeleň i přestavba 
retenční nádrže u sadu na přístup-
nou vodní plochu. Praha bude usi-
lovat o výkup klíčových pozemků 
nebo dohodu s vlastníky.

Trojmezí už dnes slouží jako 
přírodní zázemí pro řadu čtvr-
tí. „Zelených oáz klidu nebu-
de v  Praze nikdy dost,“ doplnila 

náměstkyně pro životní prostředí 
Jana Komrsková. Území má podle 
města sloužit nejen k odpočinku, 
ale i k citlivému zemědělství či ko-
munitnímu zahradničení.

Vzniku studie předcháze-
ly participační akce s  obyvateli 

i  městskými částmi. Jejich při-
pomínky se staly součástí výsled-
ného návrhu. „Veřejnost nám po-
mohla přesněji definovat, co má 
v Trojmezí zůstat, a co by se mělo 
změnit,“ doplnil ředitel IPR Ond-
řej Boháč.�  pap

Místní obyvatelé a významní aktéři měli možnost sdílet se zpracovateli studie své názory. Vizualizace | IPR

V pátek 30. května se od 17 do 22 hodin koná už čtvrtá Muzejní noc v Uhříněvsi. Letošní ročník připomene 
80. výročí konce druhé světové války a nabídne pestrý program pro všechny generace. Hlavním dějištěm bude 
Uhříněveské muzeum a jeho okolí.

Návštěvníci se mohou těšit na výstavy věnované československým letcům v RAF, životu v protektorátu i his-
torickým automobilům. V 19 hodin začne komentovaná vycházka po místech barikád, večer pak vyvrcholí pí-
sečnou show Volhy Safronavy. Nebudou chybět ani hudební vystoupení, prohlídky expozic, projížďky replikou 
historického auta či stezka „Kubišova sušenka“. Vstup je dobrovolný. � pap

Zastupitelstvo městské části Pra-
ha 22 na svém dubnovém zase-
dání schválilo záměr realizace ve-
řejné zakázky na výstavbu nové 
Základní školy Romance. V  lis-
topadu loňského roku získal pro-
jekt pravomocné stavební povo-
lení. „Věřím, že stihneme zahájit 
i realizaci této tak důležité stavby 
pro naši městskou část také ještě 
v  tomto kalendářním roce. Mís-
ta ve školách nutně potřebuje-
me,“ uvedla místostarostka Hana 
Vagenknechtová.

Škola pro 810 žáků bude mi-
mořádně úspornou budovou s ve-
getační střechou, solárními pa-
nely a  systémem rekuperace. 

V  areálu vznikne také atletická 
dráha, hřiště, dvě tělocvičny a  jí-
delna s kapacitou 1500 jídel denně. 

Projekt připravoval tým slože-
ný z  odborníků, učitelů i  ředitelů  
škol. � pap

Nová budova bude moderní a mimořádně energeticky úspornou stavbou. Vizualizace | MČ Uhříněves



Hlavně nesmíte zblbnout z prvního 
úspěchu, říká Simona Stašová

SIMONA STAŠOVÁ

Vystudovala DAMU, po škole působila v angažmá v Jihočeském divadle 
v Českých Budějovicích. Čtrnáct let byla v angažmá v divadle E. F. Buri-
ana. Od roku 1990 má stálé angažmá v Městských divadlech pražských, 
hostovala čtyři roky v Činoherním klubu v Praze. 
Ve filmu či na televizních obrazovkách ji diváci mohli vidět ve filmech Pe-
líšky, Musíme si pomáhat, Muži v naději, Sebemilenec, Román pro ženy, 
Život je život, Láska je láska, Přítelkyně z domu smutku a mnoha dalších.
Získala řadu ocenění, např. divadelní cenu Thálie (2006 – Drobečky 
z  perníku). V  roce 2014 obdržela první místo v  divácké anketě TýTý. 
Byla třikrát nominována na Českého lva (Pelíšky, Román pro ženy, Lída 
Baarová). Vyhrála první místo v  rozhlasové soutěži Neviditelný herec 
(Mirandolina). Na mezinárodních filmových festivalech v  San Francis-
cu a v Soulu získala v roce 2014 ceny za nejlepší ženský herecký výkon 
v hlavní roli ve filmu Sebemilenec.

Dokončení ze strany 1

Jste pravidelným hostem 
Zlín Film Festivalu. Jaký 
je vůbec váš vztah ke Zlínu 
a festivalu?

Zlín je v mém srdci. Ve Zlín-
ských filmových ateliérech jsem 
natočila pár filmečků. Zlín je moje 
pravidelná divadelní štace. Mám 
tady vybudované už svoje publi-
kum, rozumíme si a stává se, že je 
divadlo tak rychle vyprodané, že 
musíme dát hned druhé předsta-
vení, což je neskutečně příjemný 
pocit. Zlínský filmový festival je 
návrat do míst, která miluju a kde 
se cítím jako doma. 

Vy jste především divadelní 
herečka, film si vás ale přes-
to našel. Pelíšky, Musíme si 
pomáhat, Román pro ženy…
Vaše filmové role jsou str-
hující, ty divadelní zase stá-
le vyprodané. Co je klíčem 
k tomu stát se herečkou, kte-
rá zapůsobí?

To je strašně těžké takhle říct. 
Především člověk nesmí zblb-
nout z prvního úspěchu. Je to běh 
na dlouhou trať. Každým novým 
projektem člověk začíná od začát-
ku, jakoby to, co udělal předtím, 
neexistovalo. Nahoru na chvil-
ku se dostaneme lehko, ale udr-
žet se v té samé úrovni, nebo ji 
ještě posunout výš, je už o hod-
ně těžší. Nejpěknější je, když se 
vám to povolání stane koníčkem, 
kde není zas tak důležitý cíl, ale 
ta cesta k němu. To každodenní 
trápení na zkouškách, ať už ve fil-
mu, nebo v divadle. To přemýšlení 
o tom, jaký má scénář, ten příběh, 
smysl, jak uchopit tu svou roli, to 

setkávání se s režisérem a kole-
gy herci. Často jsou v tom proce-
su obsaženy i slzy a určitá bezna-
děj, ale tím se člověk nesmí nechat 
srazit na zem, a když už na tý zemi 
je, tak vstát a jít dál. Je to trochu 
jako život sám. 

V letošním roce slavíte krás-
né 70. narozeniny. Kdyby se 
o vašem životě točil film, ja-
kého režiséra byste si přála? 

Svého syna Marka Ciccottiho. 
Ale obávám se, že on by nepraco-
val se mnou. Je vystudovaný sce-
nárista a režisér, je moc šikovný, 
ale pracovat s maminkou je asi 
velmi svízelné. Tak třeba se mi ten 
sen jednou vyplní. 

Jakou hereckou radu by dalo 
vaše dnešní sedmdesátileté 
já svému já, které právě do-
končilo DAMU a míří na di-
vadelní prkna? 

Dala bych mu sebevědomí 
a zároveň bych řekla: „Nezblbni, 
je to běh na dlouhou trať.“

Nelze se nezeptat na roli 
maminky Šebkové ve filmu 
Pelíšky, která se stala neza-
pomenutelnou. Ale herec 
se nemůže zastavit u jed-
né role. Cítila jste někdy, že 
diváci mají tendenci spojo-
vat vás hlavně s určitým ty-
pem postav – třeba dobro-
srdečnou maminkou jako 
v Pelišcích? Jak jste se s tím 
vyrovnávala?

Víte, Pelíšky jsem natoči-
la v pětačtyřiceti letech a s tako-
vým úspěchem jsem už nepočí-
tala. Byla jsem spokojená s tím, 
co mám. Dabovala jsem Barbru 

Streisand, hrála jsem v divadle 
ABC pěkné role, v rozhlase jsem 
natáčela krásné role, čas od času 
jsem natočila nějaký filmeček, te-
levizní inscenaci a myslela jsem 
si, že to je vrchol mé kariéry. A na-
jednou přišly Pelíšky a všechno se 
to roztočilo ještě do jiných roz-
měrů. Po čase jsem si uvědomi-
la, že spíš musím brzdit a rozhod-
nout se, co vlastně od toho života 
chci. A kde je mě nejvíc potřeba. 
Dnes už cítím, že je to především 
jeviště. 

Film Pelíšky se stal českou 
legendou, jeho hlášky zlido-
věly a film neodmyslitelně 
patří k vánočnímu televiz-
nímu programu. Koukáte 
o Vánocích také doma na Pe-
líšky? A máte nějakou svoji 
oblíbenou hlášku? 

S oblibou ráda říkám, že teď už 
můžu zaklepat bačkorama, pro-
tože po mně tady zbudou Pelíšky. 
A ne jenom po mně. Díváme se na 
Pelíšky, pokud máme zapnutou te-
levizi, a když zrovna nerozdáváme 
dárky nebo si nepovídáme, nechá-
váme to vždy náhodě, jak se ten 
Štědrý večer zrovna vyvrbí. A ob-
líbenou hlášku? Je jich tam spous-
ta... možná ...a skláři nebudou mít 
co žrát. 

Stala jste se symbolem ženy, 
která umí s nadhledem, hu-
morem a grácií prožívat dru-
hou půlku života. Jak na to? 
Poradíte nám? 

V tom má zase prsty moje ma-
minka. Pokud máte maminku, 
které je 94 let a která je v plné síle, 
tak nemáte nárok skuhrat. Humor 

a nadhled vám pomáhají překonat 
to, co moc dobře víte, že vás čeká. 

Zlín Film Festival je urče-
ný hlavně dětem a mládeži. 
Máte ráda pohádky nebo fil-
my pro mladé – jako herečka 
i jako divák?

Jako každý z nás mám ráda 
pohádky. A některé si nenechám 
nikdy ujít. A to především chyt-
ré a geniální filmové pohádky 
s panem Janem Werichem, jako 
je Císařův pekař Pekařův císař 
a Byl jednou jeden král. Na roz-
díl od Pelíšků přesně vím, kdy 
běží v televizi, a dám si i budík na 
upozornění. 

Pokud by vám dal režisér na 
výběr, zda byste si v pohádce 
zahrála hodnou princeznu, 
nebo zlou čarodějnici – ja-
kou roli byste zvolila a proč? 

Vzhledem k tomu, že hodnou 
princeznu jsem nikdy nehrála, tak 
bych si ji vybrala. Ale vážně, dnes 
už bych si ráda zahrála babičku od 
jedné nebo druhé. 

Kdybyste měla na jeden ve-
čer možnost „vstoupit“ do 
jakéhokoliv filmu a žít v něm 
jako jeho postava – jaký film 
by to byl a proč?

Byl by to film „Cena za něž-
nost“ se Shirley MacLaineovou 
a Jackem Nicholsonem. Za prvé 
bych se ráda sešla s Jackem Ni-
cholsonem, a za druhé tuto hru 
inscenujeme s Mirkem Etzlerem 
na jevišti. Je to překrásný hlu-
boký a smysluplný příběh, který 
má i fantastický humor. Zvu vás, 
přijďte se podívat.  red

Foto | Zlín Film Festival 
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Praha podpoří výstavbu  
školy v Dubči

Dolní Měcholupy  
chtějí být místem  
pro život rodin 
Rodiny s  dětmi, senioři i  mla-
dé páry – právě na ně myslí nová 
střednědobá koncepce rodin-
né politiky pro roky 2025–2028, 
kterou připravila městská část 
Dolní Měcholupy. Dokument na-
vrhuje konkrétní kroky, jak zlep-
šit každodenní život obyvatel: od 
rozšíření školky a školy přes pod-
poru komunitních aktivit až po 
vznik nových služeb. Další vý-
zvou je taky nízká informovanost 
o  dostupných službách či rozdě-
lení na tradiční zástavbu a novou 
výstavbu.

V plánu je například přístavba 
základní školy, navýšení kapacity 
školky nebo vznik dětských sku-
pin. Pozornost se soustředí také 
na mezigenerační programy, ko-
munitní centrum či větší zapojení 
občanů do rozhodování.

Rok 2025 ponese symbolic-
ký název „Rok rodinného kru-
hu“ a nabídne akce, které propo-
jí místní rodiny, školy i  spolky. 
Koncepce myslí také na dlou-
hodobé vyhodnocování přínosů 
a  přizpůsobování podle potřeb  
obyvatel.� pap
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V  Dubči vyroste nová mateřská 
škola. Místo chátrajícího areá-
lu bývalého teletníku tu vznikne 
moderní zařízení, které zajistí do-
statek míst pro děti z celé městské 
části. Výstavbu podpoří hlavní 
město Praha, první fáze už začala 
demolicí původních objektů.

„Kapacita našich školek je 
dlouhodobě na hraně, v některých 
letech jsme museli děti odmítat. 
Nová školka je pro nás naprosto 
klíčová,“ uvedl starosta Dubče Ja-
roslav Tošil. Podle něj by nová bu-
dova měla pojmout více než stov-
ku dětí a  nabídnout i  zázemí pro 
speciální programy a aktivity.

Dubeč patří k  městským čás-
tem, kde počet obyvatel trvale 
roste. Přibývají nové domy, mla-
dé rodiny i požadavky na veřejné 
služby. Místo, které dříve slouži-
lo jako skladiště a technický areál, 
tak dostane úplně novou funkci.

O  průběh přeměny se během 
dubnové návštěvy zajímal i  pri-
mátor hlavního města Bohuslav 

Svoboda. „Dubeč je krásným pří-
kladem toho, jak by měla fungovat 
spolupráce mezi hlavním městem 
a jeho městskými částmi,“ řekl při 
prohlídce budoucího staveniště.

Místo pro rodiny
Mateřská škola ale není jedi-

ným místem, kde se v Dubči myslí 

na rodiny. Kulturní centrum Špej-
char nabízí prostor pro setkávání, 
koncerty i přednášky. Místní cyk-
listický klub Bajking rozvíjí spor-
tovní aktivity pro děti a  mládež. 
A nová hasičská zbrojnice, kterou 
vybudovali dobrovolníci, během 
migrační krize poskytla zázemí až 
sedmdesáti uprchlíkům.� pap

Dubeč má v současnosti přes čtyři tisíce obyvatel. Foto | Praha

Centrum endokrinních nádorů nadledvin (CENN) společnosti
AKESO je prvním centrem v České republice, které se
výhradně specializuje na komplexní a nejmodernější
dostupnou diagnostiku a léčbu endokrinních nádorů
nadledvin. Ve spolupráci s předními odborníky v České
republice multidisciplinární tým zdravotnických pracovníků
zaručuje nadstandardní poskytování péče pacientům včetně
genetického vyšetření, funkčních zobrazovacích metod,
chirurgických výkonů a dlouhodobého sledování. 

  233 555 000

Centrum endokrinních nádorů nadledvin
prof. MUDr. Karel Pacák, DSc, FACE, Dhc.

AKESO POLIKLINIKA
Bucharova 1281/2
158 00 Praha 13 - Nové Butovice
Coral Office Park

U vybraných pacientů je
nabízena konzultace s předními
odborníky v zahraničí a pomoc
při zařazení do klinických studií
v rámci personalizované léčby
a nových inovativních postupů.

Zdraví každého jedince,
empatie a profesionalita patří
mezi naše hlavní zásady. 
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Zastávky autobusů  
jsou přesunuté kvůli opravám

Újezdský potok  
je opravený
Oprava Újezdského potoka, který 
spojuje Návesní a  Mlýnský ryb-
ník, byla dokončena. Práce probí-
haly od podzimu mezi ulicemi Ke 
mlýnu a Nad náhonem, kde potok 
protéká mezi původní a novou zá-
stavbou. Cílem bylo zajištění sta-
bility koryta a  zlepšení odtoko-
vých poměrů. Investorem akce 
bylo hlavní město Praha, opravu 
realizovala Labská strojní a  sta-
vební společnost. Celkové nákla-
dy činily 4,8 milionu korun včet-
ně daně.� pap

Dolní Měcholupy  
zvou na Den dětí
V  neděli 1. června od 14 hodin 
se v  parku za školou v  Dolních 
Měcholupech uskuteční tradič-
ní oslava Dne dětí. Připraveny 
budou skákací atrakce, soutěžní 
stanoviště s odměnami a zmrzli-
na. Pokud bude přát počasí, do-
razí i  hasiči s  vodní hadicí. Pro-
gram je určen pro malé i větší děti 
a nabídne zábavu na celé odpole-
dne. Pořadatelé doporučují přiba-
lit dětem náhradní oblečení. Akci 
pořádá městská část ve spoluprá-
ci s místními spolky.

Na opravy památek 
jde přes 46 milionů
Z fondu pro opravy památkových 
objektů bude letos mezi 84  ža-
datelů rozděleno 46,5 milionu 
korun. Dotace jsou určeny na 
obnovu kulturních památek, cír-
kevních objektů a  restaurování 
movitých památek. Největší část 
poputuje na opravu střechy ba-
ziliky sv. Petra a  Pavla na Vyše-
hradě. Dvanáct projektů s  vyšší 
částkou ještě posoudí pražské za-
stupitelstvo.� pap
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ŠPIČKOVÁ ZUBNÍ PÉČE PRO CELOU RODINU
bezbolestné ošetření, digitální stomatologie, CT diagnostika, 

komplexní rekonstrukce chrupu, protetika a implantologie

PŘIJÍMÁME
PACIENTY
nové

Kazaňská 121/1, Praha 10
tel.: 602 281 776
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Až do 14. června probíhá v Dubči 
dopravní omezení spojené s opra-
vou silnice, přípojkami inženýr-
ských sítí a  výstavbou nové za-
stávky v  ulici Starodubečské. 
Zastávka Dubeček je v  tomto ob-
dobí ve směru Skalka posunuta 
zhruba o  30 metrů proti směru 
jízdy, deset metrů před ulici U sta-
ré studánky.

V  květnu probíhají práce 
i v ulici K hádku, kde byla dočas-
ně přesunuta zastávka linky 228 

o  přibližně 100 metrů zpět mezi 
ulice Halštatská a  Na ovčáckém. 
Chodník v  místě je uzavřen, ná-
hradní trasa pro pěší vede po pro-
tější straně ulice K vilkám.

Změny se dotýkají linek 111, 
228, 240, 329 a noční linky 908. 
Zrekonstruovaná zastávka Du-
bečský hřbitov byla zprovozněna 
už začátkem dubna pod novým 
názvem K Hádku. Termín opravy 
povrchu křižovatky u ulice K hád-
ku bude ještě upřesněn. � pap

Zastávka Dubeček bude přesunutá až do poloviny června. Foto | PID
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Juraj Aláč

Dva měsíce letních prázdnin jsou obdobím, kdy se i v Česku 
zpomalí čas a lidé myslí především na sebe a svůj odpočinek. 
Děti by měly zažít dobrodružství na táboře, týden u prarodičů 
a pak společnou rodinnou dovolenou u moře nebo na chalupě. 
To je obvyklý model českých rodin a jejich plány na letní měsíce. 

Letní dovolené 
jsou za odměnu 
i povinnost

Dovolená patří k nejoblíbenějším 
obdobím roku a ta letní je nejen 
za odměnu, ale téměř povinnos-
tí. Školní prázdniny navíc dovo-
lují užít si společný čas, vyrazit na 
výlety, k moři, na chalupu – pros-
tě být spolu déle než víkend. Do-
volená má být dobou, kdy si člo-
věk odpočine od práce, odbourá 
stres a mozku i tělu dopřeje nové 
podněty formou různých zážitků. 
Proto je ideální čtrnáctidenní vol-
no, omezit po tu dobu používání 
mobilu a úplně vynechat pracovní 
komunikaci. 

Česko je v kurzu, dovolenou 
si u nás užívají i cizinci 

Cestovní ruch je zajímavým 
ekonomickým segmentem, v roce 
2023 dosáhl jeho podíl na HDP 
2,36 procenta (180 miliard korun) 
a zaměstnával 224 tisíc lidí. Vlo-
ni pak přijelo do tuzemských ho-
telů, penzionů a dalších ubytova-
cích zařízení 22,8 milionu hostů, 
kteří zde strávili 57,3 milionu nocí. 
Celkem 54 procent tvořili domácí 
turisté, 46 procent pak návštěv-
níci ze zahraničí. V počtu příjez-
dů se Česko dostalo na historicky 
nejvyšší hodnoty od roku 2012. 
Meziročně vzrostl počet cizinců 
o téměř 10 procent. „Naší priori-
tou je i letos udržet a posílit růst 
návštěvnosti, zejména u klíčových 

zdrojových trhů. Zároveň se za-
měřujeme na prodloužení pobytů 
a zvýšení útrat turistů. Mezi země 
s nejvyšší bonitou aktuálně pat-
ří Německo, USA, Velká Británie 
a Severní Irsko nebo Itálie. Cílíme 
ale i na vzdálené destinace, jako je 
Čína, Kanada nebo třeba arabské 
státy,“ uvedl ředitel České centrá-
ly cestovního ruchu – CzechTou-
rism František Reismüller s tím, 
že Česko nabízí nejen cizincům 
aktivní turismus, lázeňství a špič-
kovou gastronomii. 

Schengenský prostor 
se rozšířil, k moři už bez 
hraničních kontrol

Novinkou letošního roku je, že 
od 1. ledna jsou Bulharsko a Ru-
munsko plně součástí schengen-
ského prostoru, a lze tak z Čes-
ka projet k Černému i Egejskému 
moři po pozemních komunika-
cích bez jediné hraniční kontroly. 
„Bulharsko patří mezi TOP10 nej-
oblíbenějších dovolenkových de-
stinací a vloni jej navštívilo přes 
206 tisíc českých turistů. Rumun-
sko na své objevení turisty tepr-
ve čeká, v roce 2023 jej navštívilo 
24 tisíc Čechů. Konec hraničních 
kontrol uvítají zejména letní ná-
vštěvníci Bulharska, Rumunska či 
pevninského Řecka, kteří místo le-
tecké přepravy volí své auto či au-
tobus s cestovní kanceláří. Týden-
ní pobyty v Bulharsku v červnu 

v hotelu s all inclusive autobusem 
se pohybují okolo 10 tisíc korun na 
osobu, což ve srovnání s letecký-
mi zájezdy a průměrnou cenou na 
osobu okolo 17 tisíc korun je už pro 
rodinu výrazná úspora,“ popsala 
ředitelka Asociace českých cestov-
ních kanceláří a agentur Kateřina 
Chaloupková. Bez kontrol na hra-
nicích se Češi dostanou i k moři do 
Chorvatska, Itálie či Polska. 

Dovolená 
na poslední chvíli 

Řada Čechů v posledních le-
tech plánuje svoji dovolenou podle 
aktuální nálady a časových mož-
ností. V době internetu a možnos-
ti rezervace ubytování on-line se 
mohou rozhodnout během oka-
mžiku. „Zájem o cesty s cestovní-
mi kancelářemi je celkem stabilní. 
Zhruba polovina cestovatelů dává 
přednost cestovní kanceláři. Dru-
há část si organizuje dovolenou 
sama. First moment se stal velmi 
populárním prodejním nástrojem. 
Ti, co vědí, kdy budou mít dovole-
nou, mohou ušetřit až 30 procent 
z běžných cen a využívají toho. 
S Last minute je to trochu složi-
tější. Lidé si často neuvědomují, že 
je to nástroj na doprodej. Nabídka 
je tedy závislá na tom, jak se daří 
běžný prodej. A podle stavu, kte-
rý vidíme dnes, bude prodej let-
ní dovolené úspěšný. Last minut 
nabídka nebude nijak silná,“ upo-
zorňuje Jan Papež z Asociace ces-
tovních kanceláří České republi-
ky. Podle něho je navíc společnost 
rozdělená na ty, kteří hledají pře-
devším cenu, a na ty, kteří hleda-
jí kvalitu a zážitky. Nůžky mezi 

těmito dvěma skupinami se stále 
více rozvírají. Pro cestovní kance-
láře jsou ale zajímavé obě skupiny.

Aby se dovolená vydařila
Co nejméně stresových situa-

cí při odjezdu na dovolenou zajistí 
včasná kontrola všech potřebných 
věcí. Pokud cestujete do zahraničí, 
zkontrolujte si platnost cestovních 
dokladů či občanského průkazu. 
Některé destinace vyžadují jejich 
platnost i šest měsíců po návra-
tu z dovolené. Nutná je kontrola 
jmen na objednávkách dovolené, 
aby příjmení bylo stejné v dokla-
du i na vystavené letence, ale i ve 
smlouvě o zájezdu. Odlišná jmé-
na totiž vystavují cestujícího kom-
plikacím při odbavení na letišti či 
během ubytování. Cestuje-li dítě 
bez doprovodu zákonných zástup-
ců či za doprovodu pouze jednoho 
z nich, je dobré ověřit si, zda cílový 
stát nepožaduje souhlas s vycesto-
váním nezletilého včetně podpisu 
zákonných zástupců. Vzor a návod 
naleznete na portále Ministerstva 
zahraničních věcí ČR. 

Nutností pro cestu do zahra-
ničí je uzavřít cestovní pojištění – 
ani modrý průkaz zdravotní pojiš-
ťovny totiž nezaručuje plnou léčbu 
v zahraničí. Připojistit si můžete 
také storno dovolené, cestu autem, 
odpovědnost, svého domácího 
mazlíčka, pokud cestuje s vámi, 
ale také rizikové sporty. Věnujte 
pozornost tomu, co jednotlivé po-
ložky zahrnují. 

Pak už stačí jen pohlídat včasný 
příjezd na letiště či nádraží, abyste 
na dovolenou skutečně odjeli a do-
konale si ji užili. 
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Neodkládejte operaci šedého zákalu
Je vám přes šedesát a máte pocit, že hůř vidíte? Pak by vás mohl trápit šedý zákal (tzv. katarakta). Toto časté oční 
onemocnění komplikuje život řadě seniorů, přitom se dá jednoduše vyřešit. Na dotazy pacientů k šedému zákalu 
odpovídá MUDr. Radan Zugar, primář Očního centra Praha.

Co je to šedý zákal a podle čeho pacient pozná, že 
má šedý zákal?
Šedý zákal je stav, při kterém dochází ke snížení 
průhlednosti lidské čočky, a to nejčastěji v důsledku 
stárnutí. Většinou se objevuje ve věku 60 až 75 let 
a příznakem je zamlžené, zhoršené a zkreslené vidění 
na blízko i do dálky. Šedý zákal nelze odstranit jinak než 
operací a neexistuje jiný způsob jeho léčby.

Jak probíhá operace šedého zákalu?
Jedná se o zcela bezpečný a rychlý chirurgický zákrok, 
kterého není třeba se obávat. Operace šedého zákalu 
je zcela bezbolestná a provádí se v lokální anestezii. 
Během operace se vymění lidská oční čočka za čočku 
umělou. Operace trvá asi 15 minut a druhý den 
pacient již na oko vidí. Po dohodě s lékařem je možné 
operovat i obě oči v jeden den. V Očním centru Praha 
je operace šedého zákalu hrazena všemi zdravotními 
pojišťovnami.

Kdy je nejvhodnější čas na podstoupení operace?
Pacient by operaci neměl zbytečně odkládat a měl 
by ji podstoupit ve chvíli, kdy ho šedý zákal omezuje 
v běžném životě. V současné chvíli se již nedoporučuje 
nechat šedý zákal tzv. uzrát. Důvodem je nejen kvalita 
života, ale i to, že čím více je šedý zákal tzv. uzrálý (star-

ší), tím bývá oční čočka více postižená, je tvrdší a hůř se 
odstraňuje. Operace pak může být náročnější a může 
přinášet více rizik. 

Jaké nitrooční čočky si vybrat?
V Očním centru Praha dlouhodobě spolupracujeme 
s nejvýznamnějšími světovými výrobci nitroočních 
čoček, jako je Alcon, Zeiss a další. Výběr čoček pacient 
konzultuje s lékařem v rámci předoperačního vyšetření 
a volí se s ohledem na problém a požadavky pacienta 
na vidění. Čím dál více pacientů si uvědomuje, že mají 
možnost si vybrat, jak se budou dívat na svět po zá-
kroku. Mohou si připlatit za prémiové nitrooční čočky, 
které jsou pro zrak šetrnější, poskytnou lepší kontrastní 
citlivost, a dokonce je mohou zbavit závislosti na brý-
lích. Nitrooční čočka zůstává v oku na celý život, proto 
všem pacientům doporučuji, aby výběr čoček před 
operací opravdu důkladně zvážili.

Proč si pro operaci šedého zákalu zvolit právě Oční 
centrum Praha?
S operacemi šedého zákalu máme obrovské zkušenosti. 
Byli jsme prvním soukromým kataraktovým centrem 
v České republice. Provedli jsme více než 100 000 nitro-
očních operací, což svědčí o obrovské důvěře pacientů. 
Těší mě, že jsou mezi nimi i naši příbuzní a známí. 

Největší odměnou za naši práci je spokojený pacient, 
který nás doporučí dál svým blízkým a přátelům, a ti 
opět dál a dál.

www.ocp.cz Oční centrum Praha, a.s.
Port7 | Nádraží Holešovice
Holešovice 1637, Praha 7

M 603 289 736
 T 220 807 757
 @ recepce@ocp.cz

• Provedli jsme více než 100 000 nitroočních operací
• Vysoká kvalita garantovaná excelentními chirurgy
•
•
•

Plně hrazená 

pojištění

Operace šedého zákalu 

Vidět jasně!
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ný

 tý
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MUDr. Radan Zugar
Primář Očního centra Praha
Věnuje se kataraktové chirurgii, ročně provede přes 
2 500 operací šedého zákalu. Celkem již má na kontě  
25 000 operací šedého zákalu. Dále se věnuje se léčbě 
sítnice, aplikuje anti-VEGF preparáty a vede glauko-
movou poradnu.

MUDr. Andrea Janeková, FEBO
Vedoucí lékař centra kataraktové a refrakční  
chirurgie / Zástupce primáře 
Ročně provede přes 2 500 nitroočních operací. Speci-
alizuje se na chirurgii šedého zákalu, refrakční chirurgii 
a chirurgii sítnice a sklivce. V poslední době se rovněž 
věnuje mikroinvazivním operacím zeleného zákalu.

Doc. MUDr. Jiří Pošta, CSc., FEBO
Chirurg, specialista na kataraktovou  
a refrakční chirurgii
S počtem více než 30 000 operací šedého zákalu se 
řadí k předním chirurgům v ČR, věnuje se rovněž 
refrakční a laserové chirurgii. Je držitelem nejvyššího 
ocenění ČSRKCH – medaile profesora Vanýska za 
přínos v rozvoji implantologie v očním lékařství v ČR. 
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KŘÍŽOVKA |  VYHRAJTE VSTUPENKY NA ZLÍN FILM FESTIVAL – Zlínský (znění v tajence) před Velkým kinem letos rozzáří dvě nové  
  hvězdy. Budou patřit Lindě Rybové a Sašovi Rašilovi jako ocenění za jejich filmovou kariéru, kterou oba zahájili ve velmi mladém věku. 

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 6. 6. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.



VÝKUP ODZNAKŮ, MEDAILÍ, 
ZBRANÍ A VOJENSKÝCH VĚCÍ

VINOHRADSKÁ 97 (metro A, tram. 11, 13 - Jiřího z Poděbrad)
VÝKUP každou STŘEDU od 10 - 17 hod. p. Galaš tel. 603 386 609

UVEDENÉ CENY GARANTUJEME - VYPLÁCÍME IHNED

2 000 Kč a víc

1 000 Kč a víc

5 500 Kč a víc

2 500 Kč a víc

ZBRANÍ A VOJENSKÝCH VĚCÍ

6 500 Kč a víc

VÝKUP ODZNAKŮ, MEDAILÍ, 
ZBRANÍ A VOJENSKÝCH VĚCÍZBRANÍ A VOJENSKÝCH VĚCÍ
VÝKUP ODZNAKŮ, MEDAILÍ, VÝKUP ODZNAKŮ, MEDAILÍ, 
ZBRANÍ A VOJENSKÝCH VĚCÍZBRANÍ A VOJENSKÝCH VĚCÍ

5 000 Kč a víc

10 000 Kč a víc

INZERCE
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Uvedený počet vozů platí pro všechny pobočky AAA AUTO dohromady. 
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Praha 9 - Běchovice
603 242 142

info@sute-pisky.cz, www.sute-pisky.cz

• Odvoz stavebního odpadu, sutě, zeminy
• Písky, štěrky, recyklát, tříděná zemina
• Nákladní automobilová přeprava

Petružálek a synové, s. r. o.

• Zemní a výkopové práce
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